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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος: προτεραιότητα της εξωτερικής δράσης
της Ρωσικής Εκκλησίας οι διορθόδοξες σχέσεις
Στην ομιλία του ενώπιον των συμμετεχόντων στην Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος κάλυψε θέματα εξωτερικής δράσης του Πατριαρχείου Μόσχας. Αφού τόνισε
ότι προτεραιότητα αυτού του τομέα είναι η ανάπτυξη σχέσεων με κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες ο Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε ειδικά: «Η ενότητα της Ορθοδοξίας δεν πρέπει να είναι
μόνο λεκτική διακήρυξη. Η επικοινωνία και η αλληλοβοήθεια αποτελούν την έμπρακτη φανέρωση
της πίστεώς μας στη Μία, Αγία, Καθολική και Αποστολική Εκκλησία».

Σημαντική επιβεβαίωση της θετικής δυναμικής στις σχέσεις με το Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως αποτέλεσε η επίσκεψη στο τέλος Μαΐου 2010 του Οικουμενικού Πατριάρχη
Βαρθολομαίου στη Ρωσία, υπογράμμισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος: «Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας
εκ της οποίας η Ρωσία πριν από χίλια χρόνια έλαβε το φως της αλήθειας του Χριστού είχε ευκαιρία
να διαπιστώσει ο ίδιος τη σημερινή μας εκκλησιαστική ζωή σε όλη της την ποικιλία.
Συλλειτουργήσαμε, συζητήσαμε πολύ, μιλήσαμε και για την προετοιμασία της Πανορθοδόξου
Συνόδου, για τους αποδήμους Ρώσους στην Τουρκία, για διάφορες προσεγγίσεις της συνέχισης
του διαχριστιανικού διαλόγου. Επίσης πραγματοποιήθηκε η συνάντηση στο Κρεμλίνο με τον
Πρόεδρο Μεντβέντεφ. Ακόμα ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος πραγματοποίησε συναντήσεις και με
άλλους κρατικούς παράγοντες».

«Δε θέλουμε ανταγωνισμό, αλλά επιδιώκουμε συνεργασία, αυτό ήταν εκείνο το μήνυμα, το οποίο
θέλαμε να περάσουμε στον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη. Και πιστεύω αυτό έγινε
αποδεκτό», υπογράμμισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.
Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας επεσήμανε τη σημασία της έκκλησης
του Πατριάρχη Βαρθολομαίου προς τους αποσχισθέντες από την Εκκλησία στην Ουκρανία να
επανέλθουν στην κανονική Ορθοδοξία και την ευχή του Οικουμενικού Πατριάρχη στον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου Βλαδίμηρο να δει αυτή τη διαδικασία να ολοκληρωθεί όσο πιο
δυνατό συντομότερα.

Για τη συνεργασία και τη βοήθεια, για την ιεραποστολή ανάμεσα στους ιθαγενείς λαούς της
Αφρικής και τη διαποίμανση των αποδήμων Ρώσων έγινε λόγος στα πλαίσια της επίσημης
επίσκεψης του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου στην Ορθόδοξη
Εκκλησία της Αλεξανδρείας τον Απρίλιο 2010. Όπως τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης η επίσκεψη



πραγματοποιήθηκε σε αποκλειστικά εγκάρδιο και θερμό κλίμα, το οποίο αντανακλά πλήρως την
ειλικρινή και φιλική στάση απέναντι στη Ρωσική Εκκλησία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδώρου. «Το παρελθόντα έτος ο Μακαριώτατος Πατριάρχης
αποφάσισε να περάσει στη Ρωσία και τις διακοπές του, στο οποίο οφείλεται ακόμη μια συνάντησή
μας. Σήμερα αναζητούμε τρόπους βοήθειας στην Εκκλησία των Αλεξανδρέων στο θέμα διαφύλαξης
και ανακαίνισης των αρχαίων προσκυνημάτων αυτής», συνέχισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας.

Επίσης ο κ. Κύριλλος αναφέρθηκε σε πιο σημαντικές πτυχές των διμερών σχέσεων άλλες κατά
τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες.

«Παρά τις σημαντικές δυσκολίες στις διακρατικές σχέσεις ανάμεσα στη Ρωσία και Γεωργία, το
επίπεδο επικοινωνίας και οι ανταλλαγές επισκέψεων μεταξύ των Ιεραρχών της Ρωσικής και
Γεωργιανής Εκκλησίας παραμένουν ίδιες και δε μειώνουν. Και οι δυο Εκκλησίες καταβάλλουν
προσπάθειες για να υπηρετούν την ειρήνη, την αλληλοκατανόηση και τη διατήρηση της μακραίωνης
φιλίας μεταξύ των λαών μας», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Το περασμένο έτος πραγματοποιήθηκε η ενθρόνιση του νέου Προκαθημένου της Σερβικής
Εκκλησίας. Σε αυτή την πανηγυρική τελετή στην παλαιά έδρα του Πατριαρχείου Πεκίου στο
Κόσοβο συμμετείχε και η αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας με Επικεφαλής τον Πρόεδρο
του ΤΕΕΣ Μητροπολίτη Ιλαρίωνα. Η συνάντηση την οποία πραγματοποίησε εκεί ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας με τον νέο Πατριάρχη Σερβίας είχε μεγάλη σημασία για τη συνέχεια  των καλών και
έμπιστων σχέσεων, οι οποίες διαμορφώθηκαν μεταξύ των Εκκλησιών μας, τόνισε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης και εξέφρασε την πεποίθηση ότι το θέμα της στήριξης της Ορθοδοξίας στο
Κοσσυφοπέδιο θα περιλαμβάνεται στην περαιτέρω ημερήσια διάταξη στα πλαίσια της διμερούς
συνεργασίας.

«Είχαμε χαρά της αδελφικής επικοινωνίας με τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Κύπρου Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο, ο οποίος επισκέφθηκε τη Μόσχα τον Ιανουάριο
2011 για να παραλάβει βραβείο του Κοινωνικού Ιδρύματος για την Ενότητα των Ορθοδόξων Λαών.
Στηρίζουμε πάντα τη θέση αυτής της Εκκλησίας στο Κυπριακό και συνεργαζόμαστε καρποφόρα σε
άλλα θέματα διμερών και πανορθοδόξων σχέσεων», ενημέρωσε στη συνέχεια ο κ. Κύριλλος.

Όπως επιβεβαίωσε ο ίδιος ιδιαίτερες είναι οι σχέσεις του Πατριαρχείου Μόσχας με την Ορθόδοξη
Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας. Έτσι το 2010 ο Προκαθήμενος αυτής της Εκκλησίας
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Χριστοφόρος επισκέφθηκε τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία τέσσερις
φορές, πραγματοποιώντας ταξίδια στην Ουκρανία, τη Σιβηρία και τη Μόσχα. «Η Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία ενισχύει ποικιλοτρόπως την Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακία, ακόμα και οικονομικά. Ένα



σεβαστό μέρος των πιστών αυτής αποτελούν σήμερα Απόδημοι Ρώσοι και Ουκρανοί», υπενθύμισε ο
Πατριάρχης.

«Επίσης έχουμε ιδιαίτερες με την Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική για την οποία Η Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία είναι η Μητέρα Εκκλησία. Ο σημερινός Προκαθήμενος αυτής Μακαριώτατος
Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Ιωνάς για τρίτη πλέον φορά  μετά την εκλογή του (τώρα
τον Ιανουάριο 2011)επισκέφθηκε τη Ρωσική Εκκλησία», ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος. Ακόμα υπογράμμισε ότι «οι προσκυνηματικές περιηγήσεις του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Ιωνά προς τα ιερά προσκυνήματα της Ρωσίας, οι συναντήσεις με κληρικούς και
πιστούς της Ρωσικής Εκκλησίας υπηρετούν τη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των δυο κατά τόπους
Εκκλησιών», έκλεισε.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56050/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

